



fingazeta.ru

Коррекцию стоит использовать для покупок акций «Газпрома», «ЛУКОЙЛа» и «Роснефти»

РЫНКИ

СТР. 4-5



Как страховщики перенесли пандемию

СТРАХОВАНИЕ

СТР. 6

№ 04 (1478)

8 февраля 2021 г.

ФИНАНСОВАЯ

ГАЗЕТА

Издается с 1915 года



ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ



Пять способов извлечь пользу из кризиса

СТР. 7



Избежать штрафа: налоговая декларация криптоинвестора

СТР. 9



Особенности бухгалтерского учета при пандемии

СТР. 12

САМЫЕ КОРОТКИЕ ПРОГНОЗЫ

Баррель может подорожать до \$173

Минэнерго США прогнозирует, что стоимость барреля нефти марки Brent при положительном сценарии может вырасти до \$173 к 2050 году. При негативном сценарии она достигнет \$48 за баррель, а при реалистичном – \$95 за баррель.

Роуминг в ЕАЭС постепенно отменяют

Роуминг в рамках Евразийского экономического союза (ЕАЭС) планируется отменить к 2025 году, сообщил министр по конкуренции и антимонопольному регулированию Евразийской экономической комиссии Арман Шакалиев. Снижение стоимости услуг связи в роуминге будет постепенным и пройдет по утвержденному графику.

Россия обеспечит вакциной 700 млн человек

Россия в этом году сможет обеспечить вакциной от коронавируса «Спутник V» порядка 700 млн человек, сообщил глава Российского фонда прямых инвестиций Кирилл Дмитриев. Он отметил, что страны, которые только сейчас решают закупить российскую вакцину, смогут получить ее в мае или июне.

Мировые запасы нефти сократятся

Совместный технический комитет (JTC) ОПЕК+ прогнозирует, что коммерческие запасы нефти стран – участниц ОЭСР уже в июне опустятся ниже среднего уровня за пять лет. По его оценке, в 2021 году мировые запасы нефти сократятся в среднем на 1,1 млн баррелей в сутки.

NOTA BENE

\$17,68 млрд

составил товарооборот России и США за первые 9 месяцев 2020 года. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года он снизился на 9%



JOE BIDEN, INSTAGRAM

Стандарты Байдена

Хозяин Белого дома дал задания Мьянме, России и Китаю

Константин Смирнов

Америка возвращается. Пока только на глобальную политическую арену. Но не за горами и экономические претензии. Президент США Джо Байден кратко изложил свой внешнеполитический курс, выступив в Госдепе 4 февраля. Ожидаемо он говорил о защите прав человека во всем мире. Но главное – он сделал последние вашингтонские предупреждения руководству Мьянмы (Бирмы), России и Китая. Всем трем предписано срочно освободить политических заключенных и вернуться к демократии. Си Цзиньпину особо рекомендовано прекратить промышленный шпионаж. О возможных рестрикциях в адрес России Байден пока умолчал. Они будут сформулированы позже, по мере продолжения антиамериканской политики Кремля.

Изначально Джо Байден планировал посетить Государственный департамент (первым из всех остальных американских госведомств) еще 1 февраля. Во всяком случае Белый дом объявил это официально. Однако в планы президента вмешалась погода. Неожиданные снежные заносы парализовали транспорт в столице США, и Байден пожалел дипломатов, которым пришлось бы для встречи с ним преодолевать высокие сугробы. Он перенес свой визит на 4 февраля. Впрочем, даже американские СМИ указывали на другие, более серьезные причины переноса программной речи главы Белого дома.

Байден взял тайм-аут, для того чтобы продумать меры воздействия на военных Мьянмы, свергнувших только что избранного президента страны, и на Кремль, заточивший на 3,5 года оппози-

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

Президент США сделал Меркель предложение по сохранению лица

Первый телефонный разговор между новоиспеченным президентом США Джо Байденом и уходящим канцлером Германии Ангелой Меркель не мог не затронуть тему «Северного потока – 2», проекта, который очень раздражает американцев и очень нужен немцам. Да и если брать шире, то и европейской экономике в целом.

Глава Белого дома поставлен в крайне неудобное положение.



Алексей Гривач, заместитель генерального директора Фонда национальной энергетической безопасности

С одной стороны, он обещал реанимировать старые добрые

трансатлантические отношения. И в этом смысле Берлин ждал от него обещаний прекратить санкционную политику против европейских компаний. С другой – просто взять и отступить Байден тоже не может, так как тут же будет обвинен в слабости и неспособности противостоять Путину. Это не говоря о том, что законодательные рамки

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

ИСТОРИЯ

Два берега

Трудный путь российско-американских экономических отношений

Георгий Смирнов

Российско-американские торговые контакты на протяжении нескольких веков развития зависели от геополитической обстановки в мире. Дипломатия напрямую влияла на товарооборот между двумя государствами, хотя частные лица и компании также воздействовали на экономические отношения, в основном положительно.

В мае 1763 года состоялся первый торговый контакт между русскими и американцами. Бостонский бизнесмен Николас Бойлстон на бриге пересек Атлантический океан и остановился в Кронштадте для продажи своих товаров. За 1763–1800 годы американские торговцы посетили российские порты Архангельск, Ревель, Рига, Санкт-Петербург с торговыми миссиями более 400 раз. Они продавали чай, кофе, рис, сахар, цитрусы, пробковое дерево, шелк, миндаль, оливковое масло и книги, а покупали лен, пеньку, меха, железо, парусину и жир.

В 1780 году императрица России Екатерина II организовала первую в истории Лигу вооруженного нейтралитета, куда вошли Швеция, Датско-норвежская уния, Священная Римская империя, Пруссия, Португалия, Неаполитанское и Сицилийское королевства. Декларация была направлена на защиту судоходства нейтральных государств во время войны за независимость США. Вооруженный нейтралитет помог новому государству выстоять против Британии, так как торговля американцев с европейцами продолжилась. Россия же получила возможность перевезти свои

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 15



Флаг Российско-американской компании был утвержден императором Александром I в 1806 г. Это был первый специальный флаг, дарованный российским правительством частной компании. Компании предписывалось использовать его как крепостной и морской флаг. Флаг Российско-американской компании реял над Аляской до 18 октября 1867 года

FORT ROSS STATE HISTORIC PARK ARCHIVE, ОБЩЕСТВЕННОЕ ДОСТОЯНИЕ